

城事 >

限行首日,路上车辆少了1/3

截至昨日16时,267辆“闯限车”被抓拍,500余辆被劝返

本报记者 柳斌
通讯员 蒋楠 温全福 孙鹏

13日是市区单双号限行的第一天,路面上车辆少了,车速快了,外出的市民都明显感受到了出行的“畅快”。据交警部门统计,道路上的车辆与前两天相比至少减少了1/3,车速提了2倍,不过也有267辆“闯限”车被抓拍,500余辆被劝返。



半个小时,交警在一路口劝返8辆车

13日上午9点,记者和交警一大队的民警准时来到南大街与解放路交叉路口,民警已提前在路口放置了限行提示牌,提示过往司机中心区13日至16日每天9点到19点单双号限行。

“不少车主可能还不知道限行的规定,我们在路口安排了专门的民警,限行首日还是以劝导为主。”交警一大队副大队长于辉介绍说。

9点刚过一分钟,一辆车牌尾号为8的沃尔沃轿车就从二马路向路口驶来,按照规定,车牌尾号为偶数及字母的车辆13日限行,无论走解放路还是南大街都在限行区

域,民警将该车拦到了路边。轿车司机称自己就住在二马路附近,要去机场赶飞机,之前以为解放路不在限行之列。民警介绍限行政策后将其劝返,建议绕行红旗路去机场。

“我们是从牟平过来的,不知道今天市区限行啊。”不几分钟又一辆轿车驶到路口想去南大街,女司机称之前并不知道限行这回事,在交警的劝说下,这位女士将车停在了附近的停车场。

从9点到9点半,30分钟的时间里,在该路口共有8辆车被交警劝返,多数被劝返司机称不知道市区单双号限行。

路上车少了1/3,267辆“闯限车”被抓拍

13日,在交警一大队分控中心,工作人员调出了多条道路的交通监控,限行区道路上车辆分散,与前几天形成鲜明对比。

工作人员同时截取了13日和12日上午10点钟北马路火车站附近路段的监控画面,12日的监控画面上排满了来往车辆,很多车辆需要等2-3个红灯才能通过,而13日的监控画面上车辆稀少,仅需等一个红灯就能通过。

“从今天的限行情况看,效果很明显,路面上车辆至少减少了1/3。”于辉说。

据统计,从13日9时到16时,交警部门共抓获“闯限”车267辆,民警在外围劝返500余辆,交通压力得到有效缓解。

对于闯限车辆,交警也不手软。据了解,违法车辆将面临罚款200元、记3分的处罚,交警部门每天还将通过交警官方微信对“闯限车”进行曝光。

记者看到,指挥中心有5名工作人员在岗,她们面前的电脑可以操作几十部高清探头,随意点开一个路口,通过操作探头就可以清楚地拍摄下每一辆车的车号。

记者体验

开车6站路 比往日省了16分钟

“路上的车明显少了。”“如果天天这样就好了。”针对很多车主的反映,记者也再次上路进行体验。

13日上午9点35分,记者跟随交警从浦发银行站点开车沿南大街一路向西。据介绍,前几天这个时间段是最拥堵的时间段之一,而13日路上的车辆少了很多,路上也很难发现车牌尾号是偶数或者字母的私家车辆。

一路上车辆通行顺畅,记者等了两个红绿灯,到达百盛商场附近路口时刚好9点40分,用时5分钟,而在两天前,记者开车从百盛商场沿南大街到浦发银行站点共用了21分钟,节省了16分钟的时间,限行效果显著。

本报记者 柳斌

春节期间 不定时查酒驾

本报2月13日讯(记者 柳斌 通讯员 蒋楠 温全福 姜波) 2月12日,是全省集中统一行动日。市交警部门对“七类重点车辆、七类违法行为”进行了集中查处。记者跟随民警现场执法发现,年前酒驾行为减少,但还是有不少司机朋友顶风违法。全天全市共现场查获无证驾驶18起、准驾不符13起、酒驾46起、醉驾3起,货车超载38起。

12日中午从12时55分至13时21分,短短26分钟时间内,市交警四大队民警在辖区不同地点接连查获三起酒驾。三位驾驶员均表示,春节将至,朋友圈年前聚会较多,不喝也不好,大都抱着侥幸心理,认为不会被交警查着。

据悉,春节期间,交警部门将对酒后驾驶的查纠常态化,不定时开展午查、夜查,确保春节期间市民平安出行。在此也提醒广大司机朋友,酒后不开车,开车不喝酒!

汽车总站今日迎来中短途客流高峰

据统计,春运以来日均4000余人选择动车出行

本报2月13日讯(记者 蒋大伟) 13日,记者从烟台市交通部门获悉,自2月4日到2月13日,春运十日内共计发送旅客146.2万人次,相比上年度下降10.26%,日均4000余人选择乘动车出行。14日,春运将迎来中短途的客流高峰。

“由于今年春节时间较晚,学生寒假客流在春运到来之前

基本已发送完毕,今年学生客流与务工人员返乡客流重合率较低,春运到来后整体客流较为平稳。”烟台火车站的工作人员说。

据统计,春运以来,10天烟台市共计发送旅客146.2万人次,其中道路客运发送旅客

117.27万人次,同比降低14.35%;水路客运8.708万人次,

同比降低2.25%;铁路客运共计发送14.8万人次,同比增长26.5%;民航客运发送5.58万人次,同比增长0.35%。铁路客运中,动车发送旅客4.4万人次,日均4000余人选择动车出行,普通铁路发送旅客为10.4万人次,同比降低11.14%。

“腊月二十六(14日)汽车总站将迎来中短途客流高峰,将

持续到腊月二十九,烟台境内去往莱阳、海阳、蓬莱、龙口等地将流水发车,所有方向的车均由总站发车,同时增加到往沂水、宁阳、赤峰等地的客车。”烟台汽车总站工作人员说。

13日,烟台火车站等候乘车的旅客增多,根据目前的预售票情况看,14日烟台火车站预计将发送旅客15000人次。

春节期间预计降温,最高温4℃左右

今天最高温达14℃,明天迎来小雨天气

本报2月13日讯(记者 蒋大伟) 13日,港城天气晴朗,气温也较高,据烟台气象台预报,14日烟台最高气温将达到14℃,天气晴好,南风风力不大,15日到16日受冷暖气流共同影响,烟台将迎来一次小雨

天气,局部地区有雨夹雪。受春节前弱冷空气的影响,春节期间气温将下降,最高气温在4℃左右。

烟台气象台13日16时发布的天气预报显示,14日(腊月二十六),晴间多云,南风3到4级,

气温4℃到14℃;15日(腊月二十七),多云转阴有小雨,南风3到4级转北风5到6级,气温4℃到10℃;16日(腊月二十八),多云转阴局部雨夹雪,北到东北风4到5级,气温-2℃到7℃。

另外,受到15日来临的弱

冷空气的影响,17日和21日烟台都将迎来小雨天气,春节期间气温将相比最近几日有所下降,最高气温在4℃左右。据烟台气象台预报,18日(大年三十)和19日(大年初一)天气阴,北风3到4级,气温0℃到4℃。

春节期间 谨防十类经济犯罪

本报2月13日讯(记者 钟建军 通讯员 徐忠) 春节将至,不法分子往往乘机作案、非法牟利,是各类经济案件的高发期。烟台市公安局经侦支队提醒市民,春节期间要谨防关于信用卡诈骗、合同诈骗、票据诈骗、集资诈骗、贩卖假币、挪用资金、职务侵占、假冒注册商标、非国家工作人员受贿、非法集资等十类经济犯罪。

警方虽不断加大打击力度,但仍有不少不法分子制造、出售假币。民警称,从近年来公安机关破获的案件情况看,不法分子主要通过找零、调包、购物、“仙人跳”、“丢包”等方式利用假币牟利。

据介绍,信用卡诈骗和集资诈骗也是近期高发案件。民警提醒市民不要随意丢弃记载信用卡信息的资料,安装必要的杀毒、防木马软件和网银安全控件,直接登录银行官方网站,最好不要使用他人的计算机登录网上银行。

关于集资诈骗,民警提醒市民,一定要增强理性投资意识,通过正规金融机构和正规渠道投资理财,警惕以高额回报为诱饵、警惕公司企业夸大实力、警惕熟人“热心”推荐、警惕所谓官方背景的集资行为。